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A reformjavaslatok. : 
Bras86, febr. a 

Még néhány nap, s a fontos eg gyház- 

politikai reformjavaslatok tárgyalás alá 

kerülnek. Magyarország képviselő testülete 

dönteni fog ama kérdés fölött: kell-e Ma- 

Igyárországon a liberál izmus és a nemzeti 

egység kiépitésének elsőrendü eszköze vagy 

nem? 

ell. 
Dülőre jutott ez a kérdés is: mi erő- 

sebb Magyarországon, a nemzeti közaka- 

rat-e, vagy a felekezeti hatalomvágy ? 

Az ország közvéleménye oly tüntető 

módon foglalt állást a javaslatok mellett, 

hogy a parlament semmi esetre sem zár- 

kozhatik el annak hatása elől. 

A magyar társadalmat a független 

polgári társadalommá átalakitó 1848-iki 

törvényhozás óta tontosabb javaslat alig 

foglalkoztatta, mint a szőnyegen lévő egy- 

házpolitiza. 
Akkor a rendi sánczokat, az Deztály 

elkülövités avatag várait bontották le egy 

értelemmel, sziveket dobogtató gt 

séggel, s eredménye lett a nagy testvéri- 

sülés a polgár név varázsában. 

Ez közjogi felszabadulás 

volt. 
Most a szabadság akcziója 

ment, bensőbb tartalmuvá lett. A feleke- 

zeti különbség, a legelhatározóbb és leg- 

bensőbb emberi ténykedések különfélesé- 

gének kőfalai várnak lerombolásra. 

Magának a polgári jogokban váló 

osztakozásnak az egyenlősége még nem 

eredményezte az ország lakósságának tel- 

jes egyenlőségét, a mely korlátokat talált 

a házassági jog terén feonálló felekezeti 

tovább 

jogositványokban, és embereket om 

tól, elkülönző törvényekben. 

A magyar nemzeti akarat le tudta 

győzni a nagy közgazdasági és hatalmi 

érdekeket legmélyebben érintő rendi külön- 

válás erejét. Nem volna képes legyőzni a 

nemzeti összeforradás utját szegő felekezeti 

fellogás és a szivek, lelkiismeretek fölé 
kerekedett külön hatalmak erejét ? 

Ez gyávaság lenne! 

Magyarország ki tudta vivni az ,Egy- 

séges Ausztria" vizióinak megvalósításaért 

összetett erővel küzdők félelmes kezökben 

gyilkot és rabbilincset tartók tábora elle- 

nében a magyar állam közjogi és politi- 

kai szabadságát, a lakósok egyéni és pol- 

gári szabadságát, az ország összrendelke- 

zési jogát, szóval állami jellegét. 

És nem volna képes az államiság tel- 
jéből hiányzó institutiókat megvalósitani 

z egyesületi jellegű hatalmi vágy ellen ? 

Ez poltronság lenne! 

Ez igazat adna a magyar állam kül- 
földi és hazai ellenei köréből gyakorta 

felhangzó ama lélekháboritó vádakuak, a 

melyek szerint Magyarország sokkalta kö- 

zelebb áll a barbarizmus-, vagy akár a 

középkrhoz, sem hogy itt az egységes 

jogok uralma, és egységes állam törekvé- 

sek iránya inauguráltatnék. 

A jogok párcziális jellegét képesek 

voltunk eltörülni; ne lennénk képesek a 

benső egység akadályait elháritani ? a jog- 

egységre törekvés utját diadallal megjárni ? 

Ez hitványság lenne! 

Ez állami gy engeségét, fejletlen vol- 

tát, ez a kiváltságok és az összesség fö- 

lött álló egyesek hatalmának leverő nagy- 

ságát hirdetné. 

A kormány javaslatai csak a sza- 

badelvü állami haladásnak konkrét és 
gyakorlati megvalósitásai, nem pedig a 

katholikus egyház hitelvein elkövetett sé- 

relmek, a mint azt a klerikálizmus fekete 

harczosai hi rdetni szeretik. 

Éppen alkalmunk nyilik olyan bizo- 
nyitékot szolgáltatni a felekezeti reakczió 

szolgálatában állóknak, melynél klassziku- 

sabbat és illetékesebbet nem is kivánhat- 

tunk volna magunknak. A breslaui her- 

czegérseknek, dr. Koppnak nagyböjti pász- 

torlevele ez, melyben e főpap — mintha 

Magyarország számára irta volna sorait — 

a keresztény házasságról következőket 

irja: 

„,A polgári anyakönyvvezető előtti 

megjelenés polgári kötelességnek teljesi- 

tése, a melyhez a házasságnak polgári 

joghatályai füzve vannak. Mert hiszen a 

házassághoz polgári viszonyok fűződnek, a 

melyek természetüknél fogva a polgári jog 

körébe tartoznak, igy a vagyoni és örö- 

kösödési viszonyok szabályozása. Ha az 

állam, az egyházi házasságkötést az ő kö- 

rére nézve már nem ismeri el kötelező- 

nek, nem marad egyéb hátra, mint hogy 

a polgári jogokat azon alakszerüségek be- 

tartása által biztositsuk, a melyeket az 

állam törvényei előirnak." 

Ime, ezek egy államférfiui magasla- 

ton álló főpapnak kijelentései, ki a pol- 

gári házasságot nem nevezi vad házas 

ságnak, ágyasságnak, a mint azt a reak- 

czió hivei nálunk uton utfélen hangoztat- 

ják, hanem azt jogosult intézménynek el- 

ismeri és helyes mértékben elválasztja 

Ez az, a mit mi is hangoztatank, 

hogy a kormány javaslatai éppen a 

leghelyesebb álláspontot foglalják el, a 

egymástól az állam és egyház jogkörét. 

midőn a hatalmi és érdekköröket az 
állam és az egyházra nézve egymástól 
szétválasztja. 

Elkövetkezik a liberálizmus órája, mi- 
dőn Magyarország herczegprimása is bres- 

laui kollégája nézeteit fogja vallani, mert 

csak ekkor lesz az igazi: pax! —I n. 

Belföld. 
* A házassági jog és a pártok. A sza- 

badelvü párt vasárnapi értekezletén fogja 
tárgyalni a polgári házasságról szóló tör- 
vényjavaslatot. Előre láthatólag vita nem 

lesz, hanem a párt lelkes tüntetést rendez 
a szabadelvü reformokat létesitő kormány 
mellett. Hir szerint néhány képviselő a 
pártkör tárgyalása alkalmából szóba hozni 
szándékozik a katholikus autonomia ügyét. 

A függetlenségi párt szombaton tár- 
gyalja a házassági javaslatot, melyet jelen- 

tékeny többséggel fog elfogadni. 
A nemzeti párt részéről tizen szavaz- 

nak a javaslat mellett, köztük Atzél Péter 
Bernáth Béla és Kulmann Lajos. 

* Az állami anyakönyv. A képviselő- 
ház igazságügyi bizottsága e hó 15-ikén 
csütörtökön kezdte el az állami anyakönyv- 
vezetésről szóló törvényjavaslat tárgyalá- 
sát. A tárgyalás kevés időt fog igénybe 
venni. 

* A Uiberális nagygyülés. Az egyház- 
politikai reformokat támogató országos 
mozgalom végrehajtó bizottságához már is 
számos megyéből érkeztek bejelentések a 
nagygyülésen való részvételre. A végre- 
hajtó bizottsághoz érkezett távirati jelen- 
tés szerint Zemplénmegye nagyszámu kül- 
döttséget küld a nagygyülésre. A végre- 
hajtó bizottság a következő körlővélet kül- 
dötte szét : 

A Budapesten megtartott liberális kath- 
értekezlet az eházpolitika reformok támos 

kok- 
Képek a keletről. 

veszprémli Soma. 

Abdul Hamid szultán, 
(Folyt. és vége.) 

Hogy mennyire érdeklődik minden iránt, 

annak egy alkalommal magam voltam tannja. 
Tüz ütött ki Galatán, a hir együtt ta- 

t bennünket egy vendég őben Széchenyi pa- 
rmészetesen azonnal annak szinhe- 

k. A városi kórház gyuladt ki; 
*. ebé már lángban éget 
é jenpéra könnya 

1 

rerel ára, mikot a 

egy hadsogéde jelentkezete a basa 

ki akarta fizetni a költséget azok ellátásáért. 
Az igazgatóság azonban semmit sem akart 

elfogadni, mire a szultán 200 fontot osztatott 

ki a betegek között. 
Érdekes az a jelenet is, mikor a sze- 

lamlik alkalmával a több ezer főböl álló tö- 
meg – férfiak és asszonyok — a mint a 
moséba bevonuló szultáat megpillantják, térdre 
borulva Csok padisah ! kiáltásban törnek ki. 
Kezeikben egy-egy papirlapot, kérvényt lobog- 
tátnak, a mit a szultán udvari tisztjei szed- 
nok el minden egyes embertől. Ugy mondják, 
nincs rá eset, hogy a több százra, sőt eze- 

rekre menő kérő levél közül egy is elintézet- 

lenül maradna. 
A nép imádja is uralkodójat. Mily kár, 

hogy a városon kivül lakva, sohas em jelenik 
meg a népe között. A császár, a ki minden 
perczét nemzete, országa javáért áldozza fel, 

tél és remeg életéért. Eszébe jutnak elődei, a 
hatalmas török birodalom szultánai, kik mé- 
reg, gyilkos tőr által haltak meg. Abdul Ha- 
mid, a legnemesebb lelkü uralkodók egyike, 

veszedelem teljesen el nem 
r telheen mognyugtatta őt 

nem mer végig menni fővárosának utczáin, 

vállain hordozná őt diadalmi menetben Péra 

utozáin végig. 

czenyktáról, a minek a Töröl 
jelenő ero alá vannak vetve. 

pedig a nép, mely őt szereti és tiszteli, a 

Idegennek fogalma sincs arról a szigoru 
szágban meg- 

dát hozok fel: a párisi képviselőház bomba- 
merényletéről a konstantinápolyi lapoknak egy 
szóval sem szabadott megemlékezni; a török 
sajtó szótárában az anarchista, szocziálista, ni- 
hilista szó ismeretlen valami. Ez ekről iraunk 
nem szabad. Ilyen dolgokkal a muzulmán ol- 
vasókat megrontani szigoruan tiltva van. 

Sőt a külföldi lapok is alá vannak vetve 
a czenurának. 

Sokszor láttam a bécsi lapokat egy-egy 
kivágott vagy befeketitett czikkel az olvasó 
asztalon. 

Idegen lapok kitiltása, konfiskálása na- 

pirenden van. 
Sőt ujabb időben minden kölföldi lap 

konstantinápolyi levelezője kiutasitás 
alatt kötelezve van feladandó sürgönyét a 

rendeletére a privát telegrammokat is mind 
leforditják törökre 

Megtörtént velem, hogy egy y sürgönyö 
met, melyben e két szavat ,nem helyeslem" 

bitották. 
A szultán fél! 

csak egy pél- Az ezéz t van kémekkel, 

terhe 

ezenzurának bemutatni. Tudtommal a szultán 

kifogásolták, mint gyanusat visszantasitották c 
s csak felvilágositó magyarázatok után továb- 

Minden látogató, a valamely rsáhál 

is az emberek igen nizalmatlanok egy más 

pasa a szultán palotájában lakó 
egyik tábornokot akarta fontos ügyben fel- 

Egy 

keresni. A palota kapujában kérdik : hová 
megy. Azt feleli: B. tábornokhoz. Ut közben 
meggondolja magát, B. tábornok helyett egy 
másik basához ment be. 

Mikor másnap B. tábornok hudienerián 

tegnap nála 
A tábornok felsorol 



80-ik lap 

gatására egy vallás- s pártkülönbség nélküli 
országos nagygyülésnek Budapesten leendő 
megtartását s a kiküldött végrehajtó hizott- 
ságnak is ez értelemben való kiegészitését 
nhatározván el, az elfogadott határozati javas- 
lat egy példányát azon hazafias kéréssel van 
azerencsénk tisztelettel megküldeni, hogy a 
maga részéről is hozzájárulva, odahatni mél- 
tóztassék, miszerint elvtársaink mielőbb tömö- 

rülve, hason irányu mozgalmat inditsanak s a 
velük összeköttetésben lévő illető egyesülete- 
ket, testületeket képviselők küldésére hivják 
fel s ezek a nagygyülésre minél nagyobb 

számban jelenjenek meg, a kik neveinek vagy 
legalább számának velünk mielőbb leendő köz- 

lését kérjük. 
Tájékozásul megjegyezzük, hogy a nagy- 

gyülés megtartása f. é. mározius 4-re van 
czélba véve. Ennek programmját majd később 

fogjuk közölni. 
aaaaAArálaszokat az egyházpolitikai refor- 
mokat támogató országos mozgalom végrehajtó 
bizottságához – melynek helyisége Budapes- 
ten, a ,Magyar király" szállóban van, illetve 
ennek elnöksége czimén Radocsa János urhoz 

méltóztassék intézni. 

Hazafias üdvözlettel. Az egyházpolitikai 
reformokat támogató országos mozgalom vég- 
rehajtó bizottsága nevében: Elnökség: And- 
rásgy Géza gr., Andrássy Tivadar gr., Dániel 
Ernő, Eisele József, Hadik-Barkóczi Endre 
gr., Morzsányi Károly dr., Nyiry Lajos dr., 
Radocza János, Rémi Róbert, Ribáry Józset, 
Rupp Zsigmond, Szivák Imre dr., Unger Ala 

jos; jegyzők: Baintner Tivadar dr. Bossá- 
nyi István dr., Rácz Károly dr., Szigetváry 
TIetván dr.; háznagy: Püspöky Emil. 

Külföld. 
Belgrádból a szerb kormánykörökből 

eredő tudósitás szerint, a Színies kabínet, 
mely ugy Auszt mint Magy 
gal a lehető legélénkebb érintkezést ki 
vánja fentartani, — budapesti főkonzullá a 
Magyarországnak rokonszenves dr. Nená- 
dovicset szándékszik kinevezni és pedig 
akkép, hogy az egyuttal mint gazdasági 

politikai tanácsos müködnék a bécsi követ 

CBogiesevics) mellett. 

* Orosz vámszerződés. A .P. Corrosp." 

Bécsből megbizható helyről ugy értesül. 
hogy az osztrák és magyar buza-beviteli 
vánm kérdésében kompromisszum létesült. 
Iwanow orosz fővámigazgatót Bécsbe ren- 
delték. Witte orosz pénzügyminiszter uj 
távirati utasitásai folytán a jövő héten bi- 

Zonyok a szerződés aláirása. 

Bombemerénylet egy kávéházban. Páris- 
ban február 12-én a St. Lazar pályaudvarral 

szemben fekvő „Terminus" szálloda kávéházá- 
nak belsejében bombamerénylet történt. A bom- 

bát egy fiatal ember távoztában hajitotta a 
ecsgiliár felé. A bomba felrobbant és sok kárt 
okozott. A merénylő menekülni akart, a Rue 
St. Lazar folé; a járókelők és rendőrök üldö- 

zőbe vették. Abban a pillanatban, mikor a 
rendőrök el akarták fogni, egy revolverből hat 

lövést intézett ellenük s két járókelőt megse- 
besített. Csak midőn egy rendőr bottal arczába 
vágott, sikorült a merénylőt legyürni. A közön- 

ség borzasztó dühében izekre akarta tépni A 
robbanás következtében 10 egyén megsel 

B RB A S s ó 

A további nyomozatok során kideritte- 
tett, hogy Henry 1888. október havában a 
párisi Sorbonneban a tudományok borostyá- 

nosává (Baccalaureus) avattatott. A vegytan- 

ból a robbanó anyagokról kérdezték és Henry 
fényesen felelt. Henry Emil, a Terminus 
kávébázban történt merénylet tettese, fivére 
Hoenry Fortunatnak, kit jelenleg a clairvauxi 
fogházban gyilkosságra való bujtogatás miatt 
három évi börtönbüntetését szenvedi és fia 
annak a Henrynek, ki annak idején tagja volt 
a párisi communénak, in contumaciam halálra 
itéltetett és Spanyolországban halt meg. 

A kihallgatás alkalmával Honry kijelen- 
tette, hogy nézote szerint Vaillant ugy cse- 
lekodett, mint egy gyermek, mert nem szö- 
gek valók arra, hogy bourgeois-kat légbe rö- 

pitsen az ember. 
A sokat kutatott Bernard Pál anarkis- 

tát, kit a spanyolországi merénylet értelmi 
szerzőjének és Ravachol barátjának tartanak, 
Párisban kinyomozták és elfogták. Beornard, 
veszélyes anarkista; Spanyolországban a mult 
évben fölfedezett összes anarkista összeeskü- 

vésben részt vett. Aubemegye esküdtjei feb- 
ruár 13.-án négy anarkistát, kik pénzhamisi- 
tás miatt voltak vád alá helyezve, életfogy- 
tig, illetőleg tiz évi kényszermuukára itéltek. 

Fővárosi levél. 
Budapest, 1894. febr. 15. 

A reformjavaslatokról. 
A szabadelvü egy házpolitikai reformja- 

vaslatok elfogadása ma már 80-4100 szava- 
zatnyi oly impozáns többséggel van biztositva, 
hogy a liberális eszmék erkölcsi diadala a leg- 
kedvezőb sikert jelenti a reform végrehajtá- 
sára. A képviselőház szavazata e kérdésben 
megczáfolhatlanul bizonyitani fogja, hogy a 
magyar nemzet egységes akarata pártkülönb- 
ség nélkül követi ezt a reformot. A főrendi- 
házra az előnyös visszahatásnak mindenekelőtt 
az lesz a következménye, hogy tekintélyes mó- 
don megnagyobbodik az a többség, a melyre 
a retorm hivei számithatnak a főrendiházban 
Valamint a képviselőházban a tárgyalás előre- 
haladtával mindennap izmosodott a szabad- 
elvű reform mellett a többség, valamint na- 

ponta szaporodott a tárgyalás folyamán a re- 
form barátainak száma: azonképpen lett két- 
ségtelenné az örvendetes haladás a reform 
javára a legbefolyásosabb magyar mágnások 

közt. 
A liberális elvek győzelme, melyek az 

egységes. szuverén magyar állam maradandó 
és legnagyobb létérdekeinek alapját képezik, 
— kitünik abból a tányből, hogy legujabban 
megint több tagja a nemzeti pártnak hatá- 

rozta el, hogy e kérdésben nem követik Ap- 
ponyi grófot, hanem elvi meggyőződésükhöz 
képest beváltják a politikai becsületszót, me- 
lyet a reform javára adtak választóiknak. A 
sajnálatraméltó elszigeteltség tehát, melybe 
Apponyi gróf az egyházpolitikai reform ellen- 
zése által helyezkedett, még jobban kivehető. 
A szabadelvű párt, a számra és az érzület elvi 

függetlenségére legerősebb ellenzéki párt, sőt 
Apponyi gróf tulajdon pártjának legelőkelőbb 
tagjai egyértelemmel kijelentik most, hogy az 
egész nemzet akarata parancsolólag követeli 
épeon azt a reformpolitikát, mely ellen Appo- 
nyi küzd. Senki sem akadályozhatja meg Ap- 
o grófot abban, hogy alakilag moegtartsa 

egy arra menő munkás megöletett. 

A bombarénylő Bretont a rendőrök, a 
kik éjjel- nappal szobájában maradnak, sze- 
máiyazonossága felől alaposan kivallatták. Igazi 

neve Emile Henry, 1872. évben született Bar- 
czelonában. Szülői francziák voltak, anyja még 

most is él Franoziaországban. Henrynek nin- 
csenek czinkostársai. Ezen adatok nyomán 
lehetséges volt közelebbi részleteket meg- 
ani a merénylet felől. Kitünt, hogy Breton- 

Henry yt kedé szigoru felögyelet alatt tar- 
De magaviselete nem szolgált okul 

a egy fametszőnél mint könyv 
aloti kifutó volt alkalmazva. Né- 

vvel e zelőtt jött Spanyolországból Pá- 
ult en Londonba mont és onnan 

t nemzeti párti vezéri nevet, a 
i pedig belebeszélte magát abba a termé- 
szetellenes helyzetbe, melyben az egész ma- 
gyarnemzet akaratával áthidalhatlan ellenmon- 
dásba jutott. Gyakorlati politikai álláspont- 
ból ez a mesterkélt elszigetelés vesztett tár- 
gyi fontosságban. 

Az őszinte nagyrabecsülésnél fogva, me- 
lyet Apponyi Albert gróf nagy tehetsége szin- 
te óriási tévedéseinek epizódjai alatt is igé- 
nyel, — politikai hiveinek sajnálkozása sze- 
rencsétlen zavarpolitikája fölött nem lehet na- 

gyobb, mint politikai ellenfeleié. Mert épen 
ellenfelei csak kényszerből tettek le arról a 
a reményről, hogy Apponyi gróf egyszer végre 
mégis teljesiteni fogja azokat az igéreteket, 
melyeket egy nagy talentum és fényes ékes 
szólás birtokának becsületbeli kötelességei ál- 
tal a haladás és a munkálkodó szabadelvüség 
ügyénok, azaz a magyar nemzetnek oly gyak- 
ran ünepélyesen tett. Fájdalom,] ugy látszik, 

hogy ez a szép igéret ez alkalommal is tel- 

jesitetlen marad. 
A reform sorsán ez mit sem változtat- 

hat, mert a magyar állam fölött uralkodó ha 
ladási eszmék elemi hatalma az állam javára 
szolgáló reformátori munka napirendjére tér 
át, bárki álljon is ez elvek alkalmazásának 
utjába, vagy meneküljön előlük, mihelyst el- 
halaszthatlan lett annnak megvalósitásának 

szükségessége s mihelyst a magyar nemzet 
akarata többet kiván képviselőitől a népszerü 
szavakkal dobálódzó lármás gyüléseknél. Ez 
az idő most elérkezett, a mikor az egész nem- 

zet követeli, hogy a szép szavak helyébe a 

megváltó. teremtő, felszabadító retormátori 
tett lépjen. Csak sajnálni lehet azokat, kik 

ezt a nagy időt tétlen engedik elmulni. Egye- 
seknek még a nevük is el lesz feledve. Má- 
soknak azonban, kik már nagy nevet szerez- 
tek maguknak, a magyar nemzet nem fogja 
egykönnyen feledni vétkes mulasztásukat. 

M I1896-iki ezredéves országos kiál- 
litás brassói kerületének bizottsága, 

Az alábbi kimutatást a nagyméltóságu 
kereskedelmi miniszter ur által leküldött, az 
1896-iki ezredéves országos kiállitás közlemé- 
nyei alapjáu közöljük és megjegyezzük, hogy 
az ország összes kerületeinek bizottságait fel- 
tüntető összeállitás kiadóhivatalunkban be- 
tekinthető. 

Brassói kerületi bizottság. 

Székhelye: Brassó. 

Müködési területe: Brassó, Fogaras, 
Szeben és Nagyküküllő vármegyék. 

Elnök: 
Ürmösi Maurer Mihály, Brassó várme- 

gye tőispánja. 

Alelnökök: 

Fabritius Károly, kereskedő, a koeresk. 
és iparkamara elnőke. 

Hubbes János, ág. ev. luth. 
Brassó várm. gazd. egyl. elnöke. 

Előadó: 
Jekelius Jenő, keresk. 

titkár 

lelkész, a 

és iparkamarai 

Tagok 

I. Hivatalból. 

1. A brassói kereskedelmi és ipan- 
a mar a. 

a) alelnökei: 

Eitel Gusztáv (iparos osztály). 

Lázár Gerő (keresk. osztály). 

b) bel- és kültagjai: 

Aronsohn Löbel, Brassó. Alexi Tódor, 
rassó 

eneln Juon, Seliste. Baumann Frigyos, 

Szász Sebes. Billes János, Nagy-Szeben. Bar- 

tha Zsigmond, Hosszufalu. Billos György, Nagy- 

Disznód. 
Copony Márton, Brassó. 

Duschoiu János, Brassó. Diamandi Ma. 
nole. Brassó. Dahinten Gyula, Szászsebes. 
Drottleffi Gyula, Medgyes. 

Falk Károly, Kőhalom. Fleischer Mihály, 

Brassó. Fabritius G., Nagy-Szeben. Noith Pé- 
ter, Feketehalom. 

Gmeiner Gyula, Brassó. Güntheor Adolt, 
Brassó. 

Hausenblass A. V., Segesvár. Hager Fri- 
gyes, Szent-Ágotha. Henning Mihály, Szász- 

Sebes. Henter Mihály, Fogaras. 
Ilk Albort, Csernátfalu. 

Jaros Ignácz, Fogaras. 
Kammner Ede, Brassó. Königes János, 

Brassó. Krafit Vilmos, Nagy-Szeben. Koródi 
Mihály, séi Kauntz József, Segesvár. 

Lingner András, Segesvár. Lang Hen- 

rik, Bó béta Károly, Segesvár. 
Maurer Viktor, Brassó. Müller Gyula, 

Brassó. Mientz Adolf, Medgyes. Mőferdt Jó- 

zsef, Nagy-Szeben. 
Nicolau Constantin, Brassó. 
Papp István, Brassó. Popp G. B., Brassó. 

Prentner József, Brassó. Pellionis Frigyes, 

Brassó. Popovits László, Brassó. 
Rosculetiu Juon, Hosszufalu. 
Sehön Dániel, Nagy-Szeben. Scherg Gy., 

Brassó. Schlandt Gottlieb, Brassó. Schreiber 
József, Brassó. Schwabo goston, Brassó. 

Ferencz, Prázsmár. Szőts István, Fo- 

e
 

Tontseh Mihály, Brassó. Tichy Forencz, 

Földvár. Tobi János, Kőhalom. 

rok o heolyen a tek. Szerkesztő ur engedelmé- 

százan vettek részt. 

Vasady József, 
Fogaras. 

Wagnuer József, Szász-Sebes. 
mos, Moedgyes. 

Zakariás József, Fogaras. 
mos, Brassó. 

Brassó. Vogol J. 

Wolf Vil. 

Dr. Zell ; 

2. A Brassó vármegyei gazdasági 
gylet. 

a) alelnöke : 

Schiel Gusztár, Brassó. 

b) titkára : 

Morres Vilmos, Brassó. 

c) választmányi tagjai: 

Bellissimus George, Brassó. 
Gust Honrik, Brassó. 

Jaeger Nándor, Brassó. Irk Antal, Brasgó, 
Lukhard Oszkár, Brassó. 
Stoot Tamás, Binssó Schmidt Keresz 

tély, Brassó. 

Taag Frigyes, Brassó. Tartler György, 
Brassó. 

II. Az országos rzeéy rtőke által kine- tegok éné 

Csorba Sma tee ipat terjesztő vállal- 
kozó, Brassó. 

Gross Gyula, a történet tanára, Braxsól 
Horváth Péter, közgazdasági előadó, Sz.- 

Hermány. 
Kenyeres Károly, likör-gyáros, Brassó 
Nagy József, orgona készitő, Brassó. 
Rottler József, jószágigazgató, Fogaras. 
Schorg Vilmos, posztógyáros, Brassó. 
Schiel János, gépgyáros, Brassó. 
Somogyi Albort, közgazdasági előadó, 

Héjasfalva. 
Teutsch J. B. ifj. kereskedő, Sogesvár. 

Fogarasi levél. 
Fogaras, 1894 febr. 12. 

Tekintetes Szerkesztő ur! 
Egy fiatal, de törekvő egyletüukről aka- 

vel megemlékezni. Folyó hó 11-én tartotta az 
áll. polg. iskola helyiségében a ,Fogarasi M 
gyar Dalegylet" évi rendes közgyülését, az 
egylet elnöke mélt. Bausznern Guidó Fogara 
megye főispánjának vezetése alatt, ki a kö 
gyülést a működő- és alapitó tagok élén 
részvétele mellett tartalmas, szép beszéddel 
nyitotta meg. Az egylet kebli ügyeinek elin- 
tézése után megválasztatott az uj tisztikar. A 
dalegylet igazgatúsa jövőre is kevés kivétel- 
lel azon férfiakra ruháztatott, kiknek eddigi 
múűködésök a jövőre nézve városunk minden 
igaz magyar hazafiát a legszebb reményekre 
jogositják fel. S nem is titkolhatjuk örömün- 
kot itt, midőn e hazafias, kis magyar egylet 
élén a szász nemzetiségű Bausznern Guidó fő- 
ispán ur őméltóságát látjuk állani, ki e tetté- 

vel ujból bizonyságát adta annak, hogy a 
nagy czélok kivitelénél nem szabad kicsinyel- 
nünk még oly parányi tért sem, mint a dal 
egyletek kebele, mert e parányi térről is le- 

het egy pár homokszemet összegyüjteni ama 

nagy épület fölépitéséhez, melynek neve: ál- 
talános közművelődés. 

Közgyülés után a Háner veondéglőjében 
a dalegylet közös vacsorát rendezett, melyen 
társas életünk előke.ő tagjai közül körülbelől 

Vacsora alatt természete- 
sen pohárköszöntőkben sem volt hiány, m 
lyeket olykor a dalegyletnek szépen előadott 
dalai váltottak fel. Siker koros ázza fáradozá 

saikat! 

Valahára megyénk a Brassómegyébe át- 
helyezett Kakujay Károly tanfelúgyelő helyébe 
uj tanfelügyelőt kapott. Váró Benjámin aí 



B R A s s ó 

u 
zölni közoktatásügyi miniszterünk- 
intézkedését, melynéltogva me- 

poktatásü gyének élére e valóban 
1a8 időszakban egy oly tanférfiut tu- 

án kivül, a paedagógiai irodalom és tanitói 
ályán szerzett bokros érdemei is kiválóan 
épesitenek. 

Kivánunk Váró B. tanfelügyelő urnak 

szép és fontos hivatala terheinek elviseléséhez 
erőt, egészséget s mire megyénkben nagy 
szükség van: kérhelhetetlen szigort és erélyt. 

! –s. 
Dn l 

Kereskedelmi kamaránk. 
Az ujonnan választott helybeli keres- 

kedelmi és iparkamara alakuló közgyülése 
február hó 22-én a városi tanácsház ülés- 
termében a kereskedelmi és iparkamara 
megalakitása czéljából kiküldött központi 
választmány elnöke, vármegyei főjegyző 
dr. Jekel Frigyes elnöklete alatt fog 

megtartatni. 
Tárgyak: a szabályszerű megala- 

kulása az uj kamarának; az elnök, a két 
alelnök, valamint a pénztáros megválasz- 

tása. 
A közelebbről keresztülvitt választás 

alapján az uj kamarai tagok következők : 

. Kereskedelmi osztály. 

Beltagok (Brassó) : Fabritius Károly, 
Kamner Ede, Müller Gyula, Prentner József, 

Miess Lajos, Porr Emil, Ürmösi Maurer Győ- 
20, Verzár István, Diamandi Manole, Bologa 
Valerie, Nikolau Todor, Duschoiu János, Mi- 

halovits Emanuel, Alronsohn Löbl, László 

Dénes, Lázár Gerő. 
Póttagok: Hesshaimer Adolt, Mayar 

Hmanuel, Simay Gerő, Verzár Mór, Ciurcu 

N. J. 
Koltagok: Giró Szász András, (Tür- 

kös). Klein Frigyes, (Feketehalom). Papp It- 
ván, Novák János, Thierfeld Lipót, (Fogaras). 
Teutsch János Baptist, Baltos Gyula, (Segos- 
vár). Guggenberger Lipót és Rosonauer Ká- 
roly, (Medgyes). Falk Károly, (Kőhalom). 
1d. Krafft Vilmos, Billes János, Wagner Jó 
zsef, Weindel János, (Nagy-Szeben). Baumann 

rgye Heitz Henrik, (Szász-Sebes). 

II. /par osztály. 
Boltagok (Brassó) : Copony Márton, 

Dr. Czell Vilmos, Lang Henrik, Sehreiber 
ázeet, Schlandt Gottlieb, Teusch Mihály, 
Gmeiner Gyula, Eitel Gusztáv, Sechiel János, 

leisehet Mihály, Scherg Gyórgy, Kenyeres 
károly Koródi Mihály, Aleri Theochar, Po- 

povits Bazil, Dressnand Ede. 
Póttagok: Tellmann Keresztély, Her- 

ter János, Haluskay Vilmus, Zikeli Frigy es, 

Teutsoh Vilmos. 
Kültagok: Koszta István, (Tatrang). 

Foith Péter, (NFeketehalom). Tichy Fe- 

encz, (Földvár). Neustádter Karoly, (Prázs- 

már). Bartha Bálint, 1tj Roth Henrik, (Fo- 

garae). Melzer Hrigyes, Lotz Károly, (Seges- 

vár). Rottmann Mihály, (Szt. Ágotha). Ipsen 

rigyes, (Medgyes). Tobie János, (Kőbalom)- 

Fabritius Gusztáv, Möferdt József, Stampt 
András, (N.-Szeben). Dabinten Gyu a, Henniug 

Mihály, (Sász e 

KÜLÖNFÉLEK 
Alispán- kérdés. A N.Szeben- 

aegjelenő „S. D. T.ban olvassuk, 
ssóban a szá z meppámt kerületi 

yülést tartott, melyen egy- 
ározat hozatott volna, 

hogy Brassó vármegyében feltétlenül szász 
ispán lesz választandó Nevezett laptár- 

reméli, hogy a személy felett is leg- 
elebb egyhangu megállapodás fog tör- 

Hogy mi igaz ezen mindenesetre 
s korai hirből, feleljen a neve 
iletőlog brassói evelezője —- 

ö
 

zó tapogyi férfiak is örömmel lete folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 

a ruhatárakból való kivétele igénybe vesz — 

órakor a magyar kaszinó helyiségében tartja 
idei rendes közgyülését a következő tárgy- 
sorozattal: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. 
Jelentés az évi müködésről. 3 Pénztáros- 
jelentés és a számvizsgáló bizottság jelen- 
tése. 4 Emlékbeszéd néhai Nagy István 
alapitó tag fölött, tartja Eoós Ferencz kir. 

tan., nyug. tanfelügyelő ur. 
rüen bejelentett nyek 

– A t. főkapitány ur el- y 
mébe. A Heimathe csütörtőki nd al- 
kalmával a Nro 1. szálloda nagy terme Te 
letesen megtelt közönséggel, annyira, ho 
megfigyelésünk alapján konstatálhatjuk, ke 
— boszámítva azon időt, melyet a ruháknak 

a közönségnek egy jó negyedórára volt szük- 
ge hogy szép csendesen szabadba jusson. 

akkor, mikor a tremnek tulajdonkép- 

csak egy kijárata van, – mert a Ssziu- 
adon át való Mts fekíntetbe nem jöheti 

veszély esetén — arról szó sem lehet, hogy 
más panik esetén, - a fejvesretten távozni 
akaró közönségnek bárcsak egytized része is 
kijusson — az evidens az előtt, a ki valaha 
megijedt közönséget szinházból távozni akarót 
látott. Szerenesére Brassóban ritkán van tüz 
vagy panik; de azért minden eshetőségre jó 

lenne, ha a t. főkapitány ur szives lenne in- 
tézkedni, hogy k már zsufolt házakra van 
kilátás, a szé helyeztessenek el, 

hogy a srrok között a ki- és bejárás le 
hetséges legyen, mert ez most teljes lehetet- 
len, már pedig a többek között egy egyszerü 
rosszullét is igényelheti a kijárást, erre pedig 
módot kell nyujtani. És magának az igazga 
tónak is érdekében kell hogy álljon, misze- 
rint a közönség felvonások között pár perczre 
kimehossen vagy hár helyéről felálhasson, - 
mi most lehetetlen, mert nem minden ember 
bir 21,—3 órát egy helyen ülni és többektől 
hallottuk, hogy ily körülmények között inkább 

smeszonynak igen kedves és kellemes hangja 
van, szépen is énekelt, de nagyon is meglát- 
szik rajta, hogy ujonez a szinpadon. Ám Be- 
niseh AÁnna urnő kitünő és mondhatni mü- 
vészi alkotást mutatott be egy vén és époly 
szerelmes nevelőnőben. Az urak között Becker 
Frigyes ur a baritonista tünt ki nemcsak jó 
énekével, de kitünő játékával is. Leopold de 
Beer ur, ki a társulat tenoristája, a magas 

hangokban igen jónak mondható, de a közép- 
hang teljesen ércztelen és gyenge, játéka még 

gyengébb, mig alakja a leggyengébb. Kiejtése 
a hallgatót Lemberg vagy Czornovitz környé- 
kébe vezeti. Loichter Aloxander ur pompá- 
san alakított egy gránátér kommandánst. - 
A karszemélyzet nem rontott, talán a női kar 
egy-egy helyen zavarólag is hatott. Persze a 
városi zenekar rendkivül emeli a sikert és 
igy sok mindent nem hall a közönség, mi 
rossz zene mellett erősen kitünne. A fődolog 

hogy az összjáték kifogástalán 

volt és hogy a vidéken jobb társulatot ki- 
azonban az, 

vánni sem lehet. A szinház nagyon jól volt 
látogatva és a szerepl lők mindannyian tapsok- 
kal jutalmazva. E tekintetben az oroszlánrész 
Müller urnak jutott, sikerült ceupléival. 

Ma ,„Die Örientreise" (a keleti utazás) 
bohózat 3 felvonásban Blumenthal és Kadel- 

burgtól, adatik elő. 
Rendőri hirek. (Lopás) Teg- 

napelőtt a m. kir. postamester szolgálatá- 
ban álló Majláth sinölta és Anna a m. kir. 

az anyagszer- 

tárnál kőszén- opáson érettek. A tettesek 
bevallották, hogy a kőszenet azon szán- 
dékból lopták, hogy az eladási árból a 
hazautazás költségeit fedezhessék. - (Bal- 
eset.) Február 14-én délután Braun Mór 

egyáltalán nem vagy ritkán fognak szinházba 
menni 

Dorottyaegylet" Február hó 
24-én délután a kereskedelmi akadémia 
épületében a ,Mária-Dorothea egyesület 
fölkérésére dr. Létmányi Henrik tanár ur 
„,A nőkről" felolvasást fog tartani. A jeles 
tanár ur felolvasását a legmelegebben ajánl- 
juk a t. közönség figyelmébe, nemcsak mert, 
a felolvasás tárgyát a minden körülmények 
között szeretett nők képezik, de mert biz- 
tosithatjuk a t. közönséget, hogy tapaszta- 
latait egy kiválóan érdekes felolvasással 
fogja gyarapitani. 

Az E. K E. brassói szakosztálya 
és a szászok. Brassói német laptársunk 
tegnapi vezérczikkéből annyit vehettünk 
ki, hogy a szebeni „Tagblatt"-ban megtá- 
madta a brassói szászokat, mert az E.K. E, 
bálján tánczoltak tt neve- 

zett lapban a Siebenbürgisehet Karpathen- 
erein brassói szakosztálya és erre vála- 

szol most a „Kr. Ztg., nem bizván az 
mK H.ben, melynek czélja a nemzeti 
ségek osszeolvasztása. Aggódva kérdi, hogy 
mikép fog izleni egy szász testvérnek, ha 
a Királykő ormán legközelébb egy tábla 

s Tiszatető telirással? Azzal végzi a 
vezérezikk mondókáit, hogy sohasem fogja 
elfelejteni a „Kr. Ztg. é ban megjelent ama 
nagyszorű képet, azon barátról, ki nya- 
kunkba borul, hogy megfojtson. Bevárjuk 
a polémta végét, aztán – talán mi is hoz 

zászólunk. 
– Német szinészet. Tegnapelőtt 

tulzsufolt ház előtt adatott az első alkalom- 

mal a ruhatár elkésése folytán, tegnapra ha- 
lasztott előadása Sudermann ,Heimath'-jának, 

a 

rre 

-
 

és a pártolást nagyon is megérdnaló társu- 

sulata — ugy látszik - kitünő erőkből áll, 
a mint ez a kérdéses szinmű előadásábaun ál 
találan tapasztalható volt. A főszerepek ki- 
tünő kezekben voltak, és a nagy közönség 

vig dalműben Horst és Steintól, melynek ozi- 
A nevető örökösök.4 - A dalmű zené- 

jét vlnyerget Károly irta, ki ezen operet- 
hoz a zonét már ismert motivomokból, és fő- 
leg a jó népzenéből vette, és hihető, hogy a 
bécsi józsefvárosi szinházban közkedvel ségnek 
örvend ugy az élczekkel telt szöveg, mint a 

fülbemászó zene. 

géplakatos a m. kir. államvasutak műhe- 
lyében egy kettős furógép átrakásánál su- 
lyosan megsérült és a közkórházba szál- 

littatott. 
váltóhamisitás. Csütörtökön 

délben brassói illetőségü, feea 
küli naplopó Idegenffy Géz egy 600 1 
ról szóló váltót mutatott be az ert 
magyar bank itteni fiókjánál. A bankigaz- 
gató azonnal észrevette, hogy a kiállitó 

allrása hamisitva van, minek folytán a 
gyanu 

és ma már konstatálható, hogy igen kitünő 

lattal állunk szemben. Bauer igazgató ur 

foszülten hallgatta végig az előadást. Tegnap 
énekeseit mutatta be a társulat, és pedig egy 

Az énekesnők között első 

Devallotta, hogy a csakis a váltó- 
elfogadó áláirásával ellátott váltót találta 
és a kiállitó aláirását hamisitotta. A tettes 
a kir. ügyészségnek átadatott. 

Husszékeink sorsa. A város 
közepén lévő egyesült husárudák, t. i. 
a fabódék lerombolása nemsokára meg- 
ertenik, a minek már a mészárosok is 
örvendenek. Már ezen bódékon kivül 29 
mégdtkt van, ugymint: a belvárosban 

, ŐÓ-Brassőban 9, Bolonyában 5, Bolgár- 
e 6; a nemes városi tanács tehát 
nyugodt lehet, hogy niány nem fog lenni 
hús felől. Rövid idő alatt az uj vágóhid 
is meglesz és akkor majd mi is csakugyan 
elmondhatjuk, hogy mi brassóiak is hala- 

dunk a korral. 

Elfogott biztositó hivatal- 
nok. Merza Ántal biztosító hivatalnokot, 
mint az Ellenzék"-nek N.-Váradról á 
ott a Trendőrség letartóztatta. Az ok 
közönséges 1ópási büntett. A vasuto 
ugyanis egy mérnökkel utazott s ettől, a 
mint a mérnök elaludt, ellopta relt és 
S00 frttal bénztározáját. A mérnök a lo- 

egyén letartóztatását eszközöltette. 

pást észrevéve, kérdezősködoött a kalauztól, 
hogy ki utazott vele. Az azt felelte, hogy 
Merza Antal biztositási hivátalnok. A vo- 
nat Nagyváradon megállott, itt szállott 
ki Merza s a mérnök is utánna, ki nyomban 
jelentést tett a rendőrségnél s a rendőrség 
azonnal nyomozni kezdette a tolvaj hiva- 
talnokot s csakhamar reá is akadt egy 
lebuj kávéházban, hol már a lopott pénz- 
ből 100 frtot ellumpolt. A rendőrség Mer- 
zát azonnal letartóztatta. Merza Kölözerit 
is hosszasabban tartózkodott mint biztosi- 
tási hivatalnok és itt nagy Felfekezsérők 

és lumpolásairól volt ismerete 
Julis: Mit viszel te Kati aban a ska- 

tulyában ? 
Kati: Jaj fijam, ítt egész fáintos czipők, 

gombo a, füdzős, czugos, a nagyságos asszo 

részére kiválkoztott 
Julis: Ugyan bizony ,ol árulják azokat 

a felva papucsokat 
Kati: Azt bizony delkem a Szikray bolt- 

dala a Klastrom. utozában 

mlis Hahahal az hem Szikray, te ha- 
nem sziksza 

Katil biza lelkem, annyi czipősmin- 
dentéle van ott, hogy még anayte soha se 
lJáttam egy csomóolan. 

Brassói heti baromvásár. 
(Szikszay J. jelentése.) 

A csütörtöki — ák 18. - vásár 
alkalmával a felhajtás kevesebb volt, mint 
a mult héten s e mellett mégis gyenge 
volt a kereslet; a vevők elszéledtek, mert 
szükségleteiket szivesebben szerzik be a 
hagyvásárokon, hol jobban választhatnak; 
a gyár vak e Nagy-Borosnyón voltak az 
orsz. vá 

Nelhajtatott 142 darab okör, 80 drb 
tehén, 32 drb borju. Az eladott ökrök 
párja 185 frttól 255 frtig kelt el; tehén 
darabonként 34 frttól 58 rtig, borju 3-4 
hónapos 20 frttól 29 frti 

felhajtott nintegy 43 drb sertés 
mind eladatott, párja 40 mrttól 97 früg; 
kilója 42 krtól d4 krig, 25-28 kiló en- 
gedménynyel. A sertés még mindig na- 
gyon keresett, mert nincs elegendő a szán- 
dékolt vételre 

Szopós borju kevés hozatik piaczra, 
hetenkint 15-20 darab, 10-16 Fval. 
bárány ellenben naponta 40-100 drb 
még mindig igen drága; párja 6-8 irt. 
Szép fekete báránybőr ára enkánt 2frt 
50 kr, a fehérnek 1 írt 30 k 

Hirdetmény. 
Alólirottak részéről a néhai özvegy 

Miess Kereszt ély né Reginától örökölt, 
a brassói 113. számu telekjegyzőkönyvben 
A 5034, 5035, 5062 és 5063. hr. sz. 

alatt felvett és Vár utcza 19. uj, Lakatos- 
utcza 1. s 3. és a felső Uj-utezában 19. 
szám alatt fekvő házas ingatlanok önkén- 
tes nyilvános árverés utján hétfőn, 1894. 
mározius 5-én délelőtti 9 órakor Maager 
József, kir. közjegyző írodájában a legtöb. 
bet igérőnek eladatni fognak. 

lalatra alkalmas, első izben együtt kiálta- 
ki és k azon sedben ha az egész 

láltati enkint 

A 
zsef kir. közjeg, 
megtekinthetők, 

mMUTATAS 

osztrák gyar Bank Cuedne- 

forint kr.[ 

tjött pénztárkészlet 1898. dv- Ko ok 
zember hóról 1525] 72] Takarék etétek 

Beirási dijakból 25 74] Takarék letétek kamata a 
Kölcsönökbő 55169 79 Hoti betétek 

Kölcsönök utáni kamatokból 1444 88] Hoti etétek kamatira 
Takarék letétek 12315 78 Állandó fi tések 

Heti betétek 1150 44. Visszleszamitolási szá lá 

Visszleszámitolási számlán 12259 - - grak 

mláját 

helyen Müller Sopbhie kisasszonyt kell 
megemlitenünk, ki nem csak jó énekesnő, de 
routinirozott szinésznő is. Geppe 1 E mmi 

számlá, 4400 
Folm el kifiz. betétek otán 

levonás 36 02 A 
Intési dijakból 8 60 
Nyomtatványokért 23 18 Fo 
Perköltségkk óos 

Összesen 88399 23 

lJózsa Mihál 
köny velő. 
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Hirdetmény. s 
Az alsó sétatéren ja városi czuk- Kathr elner Kathr elner 

Kneipp-maláta-kávéja 
az egyedüli, a mely a valódi 
kávébab izével és aromájá- 
val bir. Ez utóbbihoz kez- 
detben egy harmad-, később 

a fele keverendő. 

Kathreiner 

ázda-bódé a hozzá épült csarnokkal 
együtt folyó év február hó 22-én d. e 
10 órakor irásbeli árverés útján 6 egy- 
más utánra következő esztendőre s pe- 
dig 1894 május hó 1-től bezárólag 1900 

ábprilis hó 30.ig fog haszonbérbe ki- 
adatni. 

A Kőzelebbi feltételek a helybeli annmnop ttalála kávála 
városi gazdászati hivatalnál betekinthe- vegyület a babkávéhoz, mely 
tők, hol legkésőbb február hó 22-dik : Reb, ez k 

napján d. e. 9 óráig a bélyegzett és mind elenyésztet. 
50, nyi bánatpénzzel ellátandó zárt aján- 
latok is átvétetnek. 
Brassó, 1694. február hó 10-én. 

A városi gazdászati hivatal. 

Kathreiner 
Kneipp-Maláta-kávéja 

jelenleg oly kitünően készit- 
tetik, hogy a babkávéval 
egyszerre őrölhető és min- 
den szokott módon elké- 

IMinden könyvkereskedés által meg- 
szerezhető a pályadijjal kitünte- 

tett, 27-ik kiadásban megjelent mü: 

V megzavart 
ideg-és nemi rendszerről 
Dr. MÜLLER egészségügyi tanácsostól. 

Bérmentes megküldés boriték alatt 
60 krért levélbélyegekben. 

Bendt Eduarad, 
3 (17-952) Braunshwecig. 

Kathreiner 
Kneipp-maláta-kávéja 

tisztán élvezve is (tejjel, czu 
korral vagy mézzel) fölötte 
kellemes, jóizü és egészse- 

ges italt képez. 

Minden háztartásban és min- 
den kávét élvezőnek ennél- 

fogva nélkülözhetlen a 

Kathreiner. 

Kneipp-maláta-kávéja 

ugy tisztán, mint vegyíték 
alakjában, tudományos és 
orvosi szaktekintélyek által 

a leghathatósabban ajánl- 
tatik. 

Kathreiner 
Kneipp maláta-kávéja 

különösen nőknél, gyerme- 
keknél, vérszegényeknél, gyo- 

Az eltsmeriHlegjobb és legegészségesebb 
pótlék a valódi kávéhoz. 

- 

itünő hatással. 

Kathreiner 
Kneipp maláta kávéja 

mint hazai gyártmány kitünő 
saládi és egészségi kávé, 
mely mindenütt kapható. — 

1a kiló 25 kr. 

e 

Kathreiner 
Kneipp-maláta-kávéja 

közkedveltsége miatt sok- 
szorosan utánoztatik. Nyitva 
kimért áru vagy csalárd- 
ságra számitott csomagok- 
ban lévő határozottan visz- 

szautasitandó. 

Csak az eredeti, fehér cso- 
magok kérendők, melyeken 

világosan kivehető a név: 
Mé 

y 

N Kathreiner. 

: Előnyös részletfizetésre! 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses 
tudomására hozni, miszerint kizárólag csakis 

AABDI BEUT 
bizományilag árusitok el éspedig egész Magyarországon 
és Erdélyrészben legjobbnak elismert jó anyagból 
és szolid kivitelben a Reinhardt Fülöp czég által 
készitett gyártmányokat. 

Hálószoba-, ebédlő-, salonberendezések 
mindenféle stilben, bármely versenyt felülmuló olcsó 
árakon – ugy készpénz, mtnt részletfizetés mellett 

Korház-utcza 62. szám alatti raktáromban 
gyári arakon kaphatók. 

Ugyanott jól berendezett raktár órák, képek, 
tükrök, vászon- és konfekczió-árukban, olcsó áron 
és előnyös részletfizetések mellett, 

Teljes tisztelettel 

Crünvald Albert. 
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OTE MIEAI : 
likör- és rozsolis-gyári raktár a 

Löpiacz 2. sz. BRASSÓ, Lópiacz 2. sz. 
ajánl kitünő valódi TJxmica rTut versenyárakon : 
a frt, 2 frt 50 kr. és 2 frt, továbbá más fajokat I frt 70 kr., 
1 

o 

o 

frt 20 kr, 70 kr. és 6D kron, valamint inom Dramilii 
SrauzT BDO krjával literét. 
— Hasonlóképen ajánl legfinomabb és középfinom liköröket rozso- 

lisokat, regi szilvoriumot, borseprő és gabonapálinkákat a legolcsóbb 
c versenyárakon. 

Mint különlegességet ajánlja: CATMINATNVA, legfino 
mabb dió- és turista-iikör, literenkint 1 frt. 

Ismételadók jelentékeny árengedésben részesülnek. m 
Szives pártfogást kér mély tisztelettel 

z 3-3 ROTH MIHÁLY, 

ÉNá a 

Ajánljuk a nagyérdemü közönségnek tőkebefektetéshez 

a nagyszebeni,„ALBINA' takarék- és bitelintézet 

T'sos zálogleveleit. 
Teljes berendezések Ezek 1000 forintos és 500 forintos appoints-ekben vannak kiállítva és 

minden levonás nélkül tisztán 59-ot kamatoznak. 
zklaa mele eee 

fordulni. 

Gmeiner és Scherg, 
bőr- és hajtószijgyár 
EEBrassoban. s
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A kamat-szelvények félévenként, január 1-én és julius 1-én a nagy 
szebeni és brassói intézeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 
banknál Budapesten minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. e Ajánlunk saját gyártmányu a telek 3) éven belül, kisorsolás utján, az intézet által be- 

e . .. váltatnak. 

E g éphaj tó-s 7, ijakat A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskednek: 
s s jelk g 1.) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 

és e a záloglevél-tulajdonosok fedezésére meghatározott ázok 
javára telekkönyvileg biztosított jelzálogo , a melyekre leg- 

0 ti e - N Z 1] a C § k á k a t o" b fölebb az érték , részeig záloglevelek adatnak ki, mi a 
minden záloglevélre a felügyelő bizottság ellenjegyzése által s angol módszer szerint teljesen kicserzett s elismerve van. 

és legjobban = A záloglevelek tehát a gyámsági biztositéknál nagyobb 
o- b s biztositékkal birnak. 

a yU] tott ragasztott e e 2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél-tulajdonosok további kü 
g és s lönös biztosítására az intézet erte efszkéítet 

i r zo00,000 forimtnyi záloglevél-biztosítéki alap. Varro tt szinbőröő kbő 1. 3)) Az intézet egyéb összes vagyona a tartaléktőkével együtt. 
s S midőn legolcsóbb és legszilárdabb kiszolgá- - s záloglavelet fehak mint attelme 
slást biztositunk, felkérjük a t. gyáros és iparüző ura- biztos, ugyis mint egyike a legjövedelmezőbb Rene erkékpapír mab magson 

keat, szükséglet esetén szives megbizásukkal hozzánk y7 is alkalmas tőkék befektetésére, árvapénzek, nyilvános és magánalapok stb 

elhelyezésére, és a mennyiben a készlet engedi, a budapesti tőzsde árfolya 
mában árusitjuk el azokat. 

delentékeny tételek bevásárlásánál középárfolyam mellett adju, 
AIII 
TAKÁRÉK- ÉS HITELINTÉ 

prassói fióktelep 

mor- és idegbetegeknél bir 

s
-
 


